



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.515

Precio: 70 céntimos

Martes 9 de septiembre de 1952

Declaraciones del Caudillo al publicista norteamericano M. André Visson

Franco, orgulloso de la gran obra realizada en España en los últimos diez años

Es incierto que tratemos de la transferencia de nuestras bases que ningún español aceptaría

WASHINGTON, 8.—El «Washington Post», en su número del domingo y en lugar preferente de la sección política, publica un amplio artículo en el que el publicista norteamericano Mr. André Visson recoge la conversación que ha mantenido recientemente en San Sebastián con el Generalísimo Franco, y durante la cual éste hizo importantes manifestaciones relacionadas con los problemas de las negociaciones hispano-norteamericanas.

El periódico publica, como título de la información, la siguiente frase: «Corrigiendo alguna inexactitud», y otro encabezamiento que dice: «Los burócratas retardan las conversaciones». En su número del sábado, el «Washington Post» anunciaba la información de las declaraciones del Jefe del Estado español con el título: «Franco dice todo a André Visson. Una entrevista exclusiva por el Generalísimo español».

André Visson comienza su artículo con las siguientes palabras:

Muchas cosas inexactas se han escrito últimamente sobre sus negociaciones con nosotros —afirmó el Generalísimo Franco—. Tratemos de verlas desde la realidad.

El Generalísimo Franco pronunció estas palabras sin la más ligera irritación ni enojo. Pude contemplar su rostro curtido, su mirada sutil, animada por una sonrisa amistosa. Vestido con traje civil, transmite la impresión de un hombre perfectamente reposado. Me recibe en el palacio de Ayete, emplazado entre verdes montañas, a pocos minutos en coche de la ciudad de las playas repletas de gente.

«Primeramente, es del todo incierto decir, como algunos periódicos lo hicieron, que estamos discutiendo con ustedes la transferencia de nuestras bases. Ni un solo español aceptaría tal transferencia». «Y—añadió Franco—

Fuerte pedrisco sobre Castellón

Algunos granizos alcanzaron los 200 gramos de peso

CASTELLÓN.—Una gran tormenta se ha registrado en la zona del Bajo Maestrazgo. Se inició con un pedrisco que duró unos diez minutos, durante el que cayeron piedras hasta de doscientos gramos, seguido de lluvia torrencial durante varias horas. El pedrisco, no obstante su escasa duración, ha causado grandes daños en la cosecha de uva y en los olivares. La tormenta registró su mayor intensidad en el término municipal de Salsadella. —(Cifra).

ningún funcionario americano ha hecho nunca tal sugerencia. Nosotros discutimos tan sólo, y continuamos haciéndolo, sobre cuál es la mejor forma de utilizar, conjuntamente con ustedes, las facilidades de nuestras bases, tanto en tiempo de paz como en la guerra».

Las negociaciones, en manos de expertos

«En segundo término, será bueno recordar que las presentes negociaciones fueron puestas en marcha por iniciativa de ustedes. Se puede añadir quizás, que algunos de los funcionarios norteamericanos que al principio hemos considerado como negociadores han resultado tener la misión de explorar las ventajas que

nosotros pudiéramos ofrecer a la común defensa de Europa, del Mediterráneo y África del Norte. Pero no estaban autorizados para negociar con nosotros. Las negociaciones vinieron mucho después.

Algunas personas de su país pueden tener la impresión de que las negociaciones van demasiado despacio».

Centellean los ojos pardos, oscuros, del General Franco, quien continúa:

«Y también hay algunos en nuestro país que tienen la misma impresión. Pero la vida es que las negociaciones están en manos de funcionarios expertos. ¿No son ellos los que tienen que acelerar?»

(Continúa en 3.ª página)

Una homilía del Obispo de Málaga sobre la situación política y moral en Inglaterra, Irlanda y en España

MÁLAGA.—El obispo de la diócesis, doctor Herrera Oria, que ha regresado recientemente de un largo viaje por Inglaterra e Irlanda, ha dirigido su acostumbrada homilía a los diocesanos desde el púlpito catedralicio para darles cuenta de sus impresiones y de las lecciones prácticas recogidas en aquellos países.

Refiriéndose a la moral familiar en Inglaterra, dijo el prelado que el signo más grave de decadencia es el proceso acelerador de disolución de la familia, gracias, principalmente, al divorcio y al desplome, en este orden, de la moral protestante.

Habló después de la criminalidad infantil, consecuencia de la llamada Prensa infantil, denunciada por un diputado laborista en el Parlamento. «Las revistas que hoy día leen los niños en Inglaterra son la escuela del sexualismo y del crimen. Treinta millones de ejemplares de revistas de esta calaña se ponen en manos de los niños ingleses. La respuesta del Gobierno a la interpelección del diputado fué deplorable: «La ley no ofrece medios para prohibir la circulación de esas revistas».

«En comparación con la familia inglesa —agregó— la moral familiar de España es elevadísima. Tal vez única en el mundo. Aun la Unión Soviética, que niega de modo oficial la ley de Dios y alardea de que el matrimonio es una invención burguesa, ha tenido que rectificar».

En cuanto a la justicia social, dice que las grandes diferencias en la distribución de los bienes no están conforme con aquella. «Hay en el mundo una tendencia

acortar distancias, que no es socialista, que es cristiana. En esa dirección caminan las grandes naciones y hacia ese norte impulsan los Pontífices constantemente a todos los pueblos.»

En España la conciencia social es muy deficiente.

Terminó su homilía diciendo que el gran problema espiritual de España es el de la conciencia social, y en este sentido se dirige a los catequistas, a los que forman la conciencia moral de la juventud y a los predicadores para que, con caridad y valentía, prediquen a todos, pero, especialmente, a empresarios, propietarios y ricos, de los graves y urgentísimos deberes que les impone la justicia social.

De cada tres familias, una posee receptor de televisión, en los Estados Unidos

NUEVA YORK, 9.—En los Estados Unidos, una familia, de cada tres, dispone de receptor de televisión, según un estudio realizado hace poco, por un organismo competente. —EFE.

El Brasil, mediante un acuerdo de intercambio comprará petróleo al Irak

RIO DE JANEIRO, 9.—Varios diarios brasileños, dan cuenta de que ha sido firmado un acuerdo entre el Brasil y el Irak, mediante el cual, la primera nación citada, comprará diversas cantidades de petróleo iraní, en intercambio comercial con otros productos brasileños. —EFE.

La cosecha de uva en Almedralejo, un 30 por 100 menor que el año pasado

Sin embargo, la de melones, ha sido extraordinaria, exportándose 30.000 klg. diariamente

ALMENDRALEJO, 9.—La cosecha de uva en esta comarca, debido a que, el fruto, en su iniciación, cayó al suelo, como consecuencia de las lluvias, es considerablemente menor que la obtenida en el año pasado.

Según informes facilitados oficialmente, la extensión de terreno que se cultiva en esta localidad, al cultivo de dicha fruta, es algo mayor a las cinco mil hectáreas y se calcula que, la disminución de la cosecha de uva respecto a la última recogida, alcanza hasta un treinta por ciento.

Sin embargo, la cosecha de melones ha sido verdaderamente extraordinaria; Durante los quince días de mayor movimiento, se ha venido exportando del referido fruto, más de treinta mil kilogramos, diariamente. —(Cifra).

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Se ha mantenido ayer el cielo nuboso en parte de Cataluña, Cantábrico y Baleares, con precipitaciones muy débiles.

Tiempo probable.—Es de esperar que la región del cielo nuboso se extienda a lo largo de la Ibérica, hasta Levante, con algunas precipitaciones generalmente débiles en Levante, Cataluña y Baleares.

Detenido por apedrear Downing Street, 10

LONDRES.—Un hombre, cuyo nombre no ha sido revelado, fué detenido anoche por la Policía por arrojar un trozo de cemento a través de una de las ventanas de Downing Street, 10, residencia del primer ministro. Este y su esposa no estaban allí cuando sucedió esto. —EFE.

El pueblo liberiano, impresionado por la visita a España de su Presidente

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—El Presidente de Liberia, que permanecerá en esta isla hasta el próximo domingo, continúa recibiendo muestras de simpatía. Mr. Tubman ha visitado La Laguna, donde fué cumplimentado por las autoridades locales. De regreso en esta capital estuvo en el Real Club Náutico, donde le recibió la Junta directiva en pleno, que obsequió a la esposa del Presidente con un ramo de flores. El ex presidente King, que acompaña a Mr. Tubman en este viaje, ha manifestado que la invitación del Caudillo al Presidente para visitar España ha causado profunda impresión en el pueblo liberiano, especialmente por los agasajos y muestras de simpatía de que ha sido objeto constantemente. Agregó que en Liberia se sabe poco de España, aunque desde hace tres años numerosos compatriotas suyos han visitado nuestra Patria y empiezan a conocerla y a amarla. A nuestro

La galerna parte en dos a un petrolero panameño

Han desaparecido diez hombres que abandonaron la nave en un bote salvavidas

CHARLESTON.—Bajo los embates de la galerna se ha partido en dos un petrolero panameño, habiendo desaparecido diez tripulantes que abandonaron la nave en un bote salvavidas. Otros dieciséis tripulantes han sido recogidos. Entre los diez que faltan se encuentra el capitán del barco. —EFE.

Sin rastro del bote salvavidas

CHARLESTON (Carolina del Sur).—Se desvanecen las esperanzas de encontrar a los diez tripulantes del buque panameño. Aviones y buques de servicio de guardacostas han regresado sin hallar rastro de ellos. Entretanto, el mercante noruego «Emu» se dirige a Cape Henry, en Virginia, con diecisiete supervivientes del barco naufragado. —EFE.

Trágico salvamento

CHARLESTON.—El cocinero del buque cisterna panameño «Foundation Star», que se partió en dos por efecto de la galerna, no sabía nadar y por ello no abandonó la nave hasta que cayó al agua desde el casco del buque siniestrado. Un buque de guerra sacó al infeliz de las aguas infestadas de tiburones y ha muerto a su bordo. —EFE.

Los rojos de la Alemania oriental han extendido su campaña de confiscación de propiedades

Se calculan en varios centenares las que, de este modo, han sido afectadas

BERLIN, 9.—Los comunistas de la Alemania oriental han extendido su campaña de confiscación de propiedades particulares, a toda la zona del referido territorio dominado por los rojos.

Estas confiscaciones se iniciaron en el sector oriental de Berlín, para luego ampliarse al resto del país ocupado por los soviéticos.

Aunque se ignora el número aproximado, se calcula en varios centenares las propiedades que, por este sistema, han sido confiscadas y se informa a este respecto que, esta medida, tiene por

finalidad el aislar a la Alemania oriental de la zona occidental. —EFE.

A diez millones de kilos se eleva la cosecha de trigo en Antequera

ANTEQUERA.—Se calcula en 1.000 vagones (10 millones de kilos) la cosecha de trigo obtenida en este término. La de cebada y otros cereales también ha sido excelente; pero las de leguminosas se vieron perjudicadas por la excesiva humedad y temperaturas bajas de la primavera. Se han sembrado 2.200 hectáreas de remolacha, cuya producción ascenderá a unas 40.000 toneladas, a pesar de haber sido afectada por las plagas de la gardana y el gusano gris, que se están combatiendo eficazmente por el Servicio Agronómico de la provincia.

La siembra de patatas ha tenido rendimiento mediano y el precio se ha revalorizado, vendiéndose en el campo a 1,20 pesetas el kilo y al público de 1,50 a 1,60, según calidad.

La superficie total de este término, uno de los de más extensión y variedad de tierras, de España, es de unas 81.000 hectáreas.

Reunión de remolacheros

LEON.—La Junta sindical remolachero-azucarera de la quinta zona que comprende las provincias de León, Zamora, Salamanca y Asturias, ha celebrado una reunión esta mañana. Se tomaron en la misma importantes acuerdos en relación con la recolección de remolacha durante la próxima campaña, que comenzará el día 13 de octubre y durará hasta el 20, adelantándose la fecha casi un mes por la gran cosecha que se presenta. Se cree que las operaciones de rescisión durarán unos cincuenta días.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 24,6.
Mínima, 11,4.

La corrida de Piedrahita

Ganadero multado

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 26 de agosto último en Piedrahita (Avila) se ha impuesto la multa de 22.300 pesetas, al ganadero don Cesáreo Sánchez Martín.



Una exposición

Los vecinos del Puente que son muy simpáticos, se han reunido con el intento de protestar en forma contra una idea de este Concejo. El cual ya no permite que en dicho sitio puedan comprarse ni huevos, ni verduras ni el pan ni el queso ni los tomates. El que comer pretendé tiene que darse la caminata y subir al Mercado donde las cosas están más caras. La protesta por tanto no me parece señores míos, que está fuera de caso y por lo tanto en esto insisto: Dejar a los vecinos de aquellos barrios comprar si quieren los diversos artículos que en dicho sitio se hallan los viernes. ¿Que allí de los consumos no llega el radio? bien; pues confieso que ellos no tienen la culpa de que sus casas estén tan lejos.

Francisco Delgado

Maquinaria

vinicola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño Representante para la provincia: Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA

GANADEROS I

Se venden doscientas ovejas merinas, de vientre, en condiciones inmejorables, raza superior. Dirigirse a Máximo Jiménez en Padiernos, Central de Teléfonos.

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

Avicultores, Ganaderos, Transportistas I

Productos RUVEL para granjas. HARINA DE PESCADO, de carne, hueso y alfalfa. RUVELP-X. Aceite hígado bacalao. (El aceite que da vida a sus aves). LUBRIFICANTES americanos RUVEL para autos e industrias JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida de José Antonio, 12 importador. Bilbao Dirija sus pedidos a Representaciones L. SARDINA Duque de Alba, 6. — AVILA

Publicidad ALMANZOR

CONTABILIDAD-TRIBUTACION
Los mejores CURSOS POR CORRESPONDENCIA
Instituto de Contabilidad de Madrid
Patrocinado por Academia Bugallo. Glorieta Quevedo, 7. Madrid Solicite información gratuita

CENTROS OFICIALES

Normas dictadas por la Inspección Provincial de Enseñanza Primaria y Junta Provincial de la Mutualidad Nacional en relación con la aplicación del sello de ésta última en los Centros de Enseñanza Primaria

A los directores y maestros de escuelas y colegios nacionales y privados de niños y niñas de Avila (capital y provincia)

1.ª La aplicación del sello es obligatoria en cada uno de los casos que más abajo se detallan según ha sido ordenado por la Dirección General de Enseñanza Primaria.

2.ª El control de su aplicación corresponderá a la Inspección por delegación expresa de la Junta de la Mutualidad.

3.ª La cuantía en que ha de aplicarse es la siguiente:

A) Escuelas nacionales y subvencionadas totalmente gratuitas.

Sello de una peseta en cada matrícula anual, entendiéndose por tal toda inscripción en la lista ya sea con motivo de nuevo ingreso o por continuación de curso anterior.

Sello de una peseta por la concesión de traslado a otra escuela (no se computará como tal el pase de una a otra sección de escuela graduada).

Sello de tres pesetas por cada certificado de estudios primarios. Sello de tres pesetas por cada beneficiario de colonia escolar.

Quedan exceptuados en todos los casos los hijos de familias incluidas en el padrón municipal de Beneficencia.

B) Escuelas privadas no gratuitas.

Sello de cinco pesetas en cada inscripción de matrícula, considerando como matriculado a todo alumno que figure como de primera enseñanza en la lista general del colegio.

Sello de tres pesetas en cada certificado de estudios primarios.

C) Escuelas privadas parcialmente gratuitas. Aplicarán las normas de las escuelas nacionales A) a los alumnos matriculados como gratuitos y las del apartado B) para los de pago.

4.ª Los maestros nacionales por lo que se refiere a los efectos administrativos de la aplicación del sello deberán atenerse a las instrucciones siguientes:

a) En el momento de hacer la inscripción de matrícula y formación de lista de sus clases para el curso actual percibirán de cada alumno la cantidad de una peseta.

b) Antes del día 1.º de diciembre remitirán a la Inspección lista completa de los alumnos de su escuela con indicación de si pertenecen o no a la Beneficencia municipal.

c) La Inspección una vez registradas y comprobadas estas listas las enviará a la Tesorería de la Junta Provincial de la Mutualidad que se encargará de hacer el oportuno envío de sellos en la cuantía que a tal lista corresponda y pasará nota a la habilitación respectiva para su oportuno descuento.

d) Una vez recibidos los sellos se colocarán en el registro de matrícula en la hoja correspondiente al curso actual inutilizándolos con el sello de la escuela. La Inspección comprobará en sus

visitas si el libro está debidamente reintegrado.

Sería conveniente que cada uno de los maestros adquiriera algún sello más de los necesarios para poder reintegrar aquellas inscripciones de matrícula que se produzcan durante el curso. A estos efectos puede pasar el oportuno pedido al pie de la lista que ha de enviar a la Inspección.

5.ª Las escuelas privadas, gratuitas o de pago, presentarán por duplicado, antes de la fecha indicada, lista de matrícula. Uno de los ejemplares estará reintegrado en la cuantía reglamentaria con sellos de la Mutualidad y será devuelto después de ser visado por la Inspección. Puede sustituirse, ventajosamente, este ejemplar por el libro registro de matrícula.

6.ª Sin perjuicio de señalar posteriormente otros lugares de venta de sellos donde puedan adquirirse por los centros privados y los particulares, se pone en conocimiento de todos que actualmente se expenden en la librería de don Nicasio Medrano de esta capital y para pedidos superiores a cien pesetas dirigiéndose al señor tesorero de la Mutualidad, don Augusto de la Vega (Cruz Vieja, 4).

Para cuantas aclaraciones sean necesarias en la aplicación de estas normas, que se comunican en extracto a las Juntas Municipales de Primera Enseñanza, pueden dirigirse a la Inspección de Primera Enseñanza o a la Presidencia de la Mutualidad en la Escuela del Magisterio (Escuela Normal).

La Inspección espera del celo de los señores maestros el más exacto cumplimiento de las normas de esta circular.

Por la Junta Provincial de la Mutualidad, Juan J. Martín, presidente. — Por la Inspección de Primera Enseñanza, María Antonia Ruiz.

Plaza de Toros de SALAMANCA

ORGANIZACION «LA MARISECA, S. A.»

FERIAS 1952

Cuatro grandes corridas de toros los días

<p>12 de septiembre 6 hermosos toros, 6 de D. Clemente Tassara, para Julio Aparicio Miguel Báez (Litri) y Antonio Ordóñez</p>	<p>14 de septiembre 6 escogidos toros, 6 de don Lisardo Sánchez, para Luis Miguel Dominguín Antonio Ordóñez y Juan Posada</p>
<p>13 de septiembre 6 elegidos toros, 6 de don Carlos Núñez, para Luis Miguel DOMINGUIN Julio APARICIO y Miguel Báez LITRI</p>	<p>21 de septiembre CORRIDA DE CONCURSO patrocinada por la Asociación de la Prensa. 6 seleccionados toros, 6 procedentes de las ganaderías de doña María Antonia Fonseca, don Julián Escudero, don Jesús Cobaleda Gajate, don Luciano Cobaleda Gajate, don Ignacio R. Santana y don Abdón Alonso de Perigalvo, para Antonio BIENVENIDA Pepe DOMINGUIN y Antonio DOS SANTOS</p>

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Concurso de ayudantes

Próxima a terminar la vigencia del nombramiento concedido a los actuales ayudantes de clases prácticas, procede convocar el reglamentario concurso para el año académico 1952-53, conforme al Decreto de 25 de febrero de 1939, advirtiéndose que estas plazas son de carácter gratuito y sin más validez que para el curso venidero.

Queda abierto el plazo para solicitar las vacantes que luego se detallan, durante los días laborables comprendidos entre el de hoy y el 24 de septiembre actual.

Las instancias reintegradas se presentarán en Secretaría de once a trece horas, declarando estudios, títulos y méritos e indicando la plaza concursada.

Para licenciados en Ciencias.—Una de Matemáticas, una de Ciencias Naturales y una de Física y Química.

Para licenciado en Filosofía y Letras.—Una de Lengua Latina, una de Lengua Española, una de Lengua Griega, una de Geografía e Historia y una de Filosofía.

Para profesores de Dibujo.—Una de Dibujo y Modelo.

Para no titulados.—Una de Lengua Alemana, una de Lengua Francesa, una de Lengua Inglesa y una de Lengua Italiana.

El titulado a quien se encomiende un servicio gratificable no podrá percibir cantidad alguna sin previa justificación del depósito de título y todos los nombrados por primera vez aportarán partida de nacimiento para su expediente personal.

P. El director, El vicesecretario, Julio Acha

Subasta de pastos

Ayuntamiento de Almorox (Toledo)

El día 25 de los corrientes se subastarán por dicho Ayuntamiento los pastos de sus ayuntes con las siguientes características:

1.º Pinar de Propios, de 432 Hectáreas para 900 cabezas lanaras y 50 vacunas, tipo de tasación 65.000 pesetas.

2.º Cuartel parte exceptuada, 506 Hectáreas, para 600 lanaras y 150 cabrío, tipo de tasación, 35.000 pesetas.

3.º Cuartel parte enajenable, 253 Hectáreas, para 400 lanaras y 150 cabrío, tipo de tasación, 16.480 pesetas.

Está en periodo de avanzada

Sección religiosa

Día 10. Miércoles.—Santos Nicolás de Tolentino, Hilario, Pedro, Lucas, Victor, Pulqueria. La misa y oficio divino son de San Nicolás de Tolentino, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los Enfermos, del día 6 al 14.

Por la mañana, a las ocho y a la nueve, misas rezadas. En la de nueve se rezará la novena.

Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, plática por el muy ilustre señor don Félix de las Heras, canónigo de la S. A. I. Catedral, motetes y reserva.

Los días 10, 11 y 12 se celebran las Cuarenta Horas, haciéndose la exposición los tres días después de la misa de nueve.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra solemne novena del 4 al 12. Todos

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 8 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas el número 974. Y con 5 pesetas los terminados en 74

construcción un aprisco con vivienda, capaz para 2.000 cabezas de ganado, y aunque situado en el Cuartel Parte Exceptuada, podrá ser también utilizado por el ganado de Parte Exceptuada.

Las demás condiciones están consignadas en el pliego de condiciones que obra en esta Alcaldía.

El alcalde, José Luis García.

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura

Concurso-restringido

Por el presente se pone en conocimiento de los contratistas en general, que se encuentran expuestas en los tablones de anuncios de ésta C. N. S., las condiciones para optar al concurso restringido de las Obras de conservación del edificio de esta Delegación Sindical Provincial.

El secretario técnico.

los días, a las nueve de la mañana, misa solemne en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, Corona seráfica, exposición de S. D. M., novena, plática, cánticos, solemne reserva y salve popular.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez Germán, guardián.

Los cultos de este día, serán aplicados por el alma de don Francisco González Rojas, que en paz descanse.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—Se celebra solemne novena del 4 al 12. Todos los días a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario y ejercicio de la novena, plática, bendición con el Santísimo y salve cantada.

Las pláticas estarán a cargo del licenciado don Fortunato Gutiérrez, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación del Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

Ejercicios Espirituales para sacerdotes en Salamanca

Del día 22 de septiembre al 27 del mismo mes tendrá lugar en la Casa de Ejercicios de San Ignacio una tanda en retiro para sacerdotes que dirigirá el reverendo padre José Carrera, rector del Colegio Noviciado de la Compañía de Jesús de Salamanca.

Los señores sacerdotes que deseen asistir o informarse, pueden dirigirse a: Casa de Ejercicios de San Ignacio. Paseo de San Antonio, 10, Salamanca, o a su teléfono 3603.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos-Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.



Industrial Suiza

Apartado 85. — Zamora.

AGRICULTORES

Autorizada la venta libre de abonos, disponemos de las siguientes clases para entrega inmediata:

NITRATO DE CAL DE NORUEGA 15,50 %

Cuyos maravillosos resultados son de todos conocidos.

NITRATO DE SOSA DE CHILE 15,50 %

SULFATO DE AMONIACO 20,60 % mínimo nitrógeno amoniacal.

Importado directamente de Francia y Alemania

CLORURO DE POTASA 50/52 % potasa anhidra.

De «Potasas Españolas, S. A.»

SUPERFOSFATO

De la más alta graduación marcas «CROS» y «EXPLOSIVOS», las fábricas más importantes y de mayor garantía de España.

Podéis preparar en vuestras casas las fórmulas que vuestros cultivos necesiten, sin tener que pagar manipulaciones costosas y con seguridad de lo que empleáis.

Para adquisición de los abonos y orientación sobre las fórmulas más indicadas para cada cultivo, dirigirse a

«FLORENTINO ZURDO S. A.» AREVALO (Avila)

Depósitos en Sanchidrián, Fontiveros, Crespos y Madrigal

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Catálogo gratis



Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

Publicidad SARENA, Salamanca

La enseñanza de la Puericultura en España a través de la Escuela Nacional

Las Escuelas de Puericultura tienen por misión la formación de médicos, enfermeras, maestras, matronas y guardadoras especializadas en niños. En la actualidad funcionan en España 16 Escuelas de Puericultura. Antes de nuestra guerra sólo había cinco, siendo la más antigua la Nacional de Madrid, fundada en 1926 por iniciativa del doctor Suñer. En esta Escuela se han concedido 645 títulos de médicos puericultores, 442 de enfermeras puericultoras, 124 maestras puericultoras, 35 matronas puericultoras y 154 guardadoras puericultoras.

Aparte de la Nacional de Madrid, las Escuelas más antiguas son la de Sevilla, también creada por el doctor Suñer en 1927, efectuándose su pase oficial al Estado en 1934; la de Gijón, en 1927; Valencia, en 1938, y Bilbao, en 1936. Hasta nuestra guerra, por tanto se habían creado sólo cinco Escuelas de Puericultura. Después, lo han sido todas las demás. Entre ellas, las más antiguas son: la de Valladolid, fundada en 1943; Zaragoza, en 1943; Barcelona, Murcia y Santa Cruz de Tenerife, creadas en 1944 y, por último, la de Málaga, que empezó a organizarse en ese mismo año, pero que no se inauguró hasta unos cursos más tarde. Otras Escuelas son las de Cádiz, Galicia, Jaén y Santander.

Aparte de esta enseñanza especificada y profesional, se adiestran también en todos los Dispensarios infantiles y a las madres en los secretos de la Puericultura, otorgándose diplomas de «Madre ejemplar».

Los servicios de la Escuela

Como complemento práctico de las disciplinas teóricas que se cursan en la Escuela Nacional de Puericultura, este centro posee una completísima red de servicios en los que sigue la marcha del niño aun antes de nacer, hasta que su cuidado pasa a incumbir al pediatra.

En este sentido la Escuela Nacional de Puericultura, cuenta con consultorios de puericultura general, para lactantes, de especialidades, departamento de constitución y herencia, de prenatales y partos, de psicología infantil, lactario, fisioterapia, laboratorio e internado.

Consultorio de Puericultura general

Los consultorios para lactantes (primera infancia), de carácter eminentemente preventivo. Es uno de los servicios más importantes. Por medio de ellos se vigila y se cuida la salud del niño desde antes de nacer. Así se realiza la inspección de los padres durante el periodo prenatal y se mantiene un riguroso control del embarazo, haciéndose consultas a domicilio a las que lo solicitan y lo aceptan. Al acontecer el parto el niño queda automáticamente inscrito en el registro de la Escuela, y a los pocos días se le inscribe en uno de sus numerosos consultorios, en donde será cuidadosamente vigilado mientras dure su primera infancia, esto es, mientras sea lactante.

Estos consultorios no se limitan a una labor puramente preventiva, de orientación higiénica y dietética, sino que en numerosas circunstancias, se hace un verdadero tratamiento médico, porque es difícil deslindar los campos de la medicina preventiva y de la curativa. Se hacen tratamientos, en casos necesarios, como sucede en el raquitismo inicial en anemias alimenticias en avitaminosis discretas, etc., etc.

Labor que se realiza en los consultorios de Puericultura general

Funcionan cinco consultorios de Puericultura general, en los que se ven mensualmente alrededor de 600 pacientes. Además hay tres especialidades que, son: de otorrinolaringología, estomatología y radiología.

El número total de enfermos que asisten a los cinco consultorios es un total de 6.793 durante el año 1951, habiendo ingresado el año pasado 268 enfermos. Los pequeños dolientes son objeto de innumerables atenciones y cuidados.

Un automóvil cae por un barranco de cincuenta metros

MÁLAGA. — En la carretera de Casa Bermeja a Málaga, un automóvil en el que cinco vecinos de aquel pueblo se dirigían a esta capital, cayó al fondo de un barranco de cincuenta metros de profundidad, y resultaron heridos todos sus ocupantes: Francisco Avilés Pino, de veintiocho años, menos grave; Sebastián Mansilla Noblejas, de cuarenta y ocho, menos grave; Cristóbal Avilés Ruiz, de cincuenta y seis, de pronóstico reservado; Miguel Lozano Cuadrado, de cincuenta y seis años, leve, y el conductor también con heridas leves. — (Cifra).

Niña muerta por un tren

SEVILLA. — En el pueblo de Cantillana, cuando se encontraba con sus padres en la estación del ferrocarril la niña María Ramos Suero, de diecinueve meses de edad, en un descuido de aquéllos, se deslizó a gatas hasta la vía férrea, en el preciso momento en que entraba un convoy que la arrolló y causó gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales falleció en el Hospital Provincial, adonde fué trasladada con toda urgencia. — (Cifra).

Varias cuadras y pajares destruidos por el fuego

LEÓN. — Un incendio casual ha destruido totalmente unas edificaciones destinadas a cuadras y

pajares, en Los Barrios de Luna propiedad de doña Carmen Gutiérrez González. Ardieron también las cosechas y se produjeron daños en las viviendas. Las pérdidas son considerables. (Cifra).

Semana de estudios eclesiásticos

Mediado este mes se celebrarán en Madrid dos semanas de estudios superiores eclesiásticos, la XII Semana Española de Teología se iniciará el 15 de septiembre, y a continuación, desde el día 22, se celebrarán las sesiones de la XIII Semana Bíblica Española, como en años anteriores con las más relevantes figuras españolas especializadas en el tema objeto de estas deliberaciones. El Patriarca Obispo de la Diócesis, Director del Instituto «Francisco Suárez» intervendrá en la sesión solemne de apertura, y en las de estudio lo harán, entre otros el Dr. don Ramiro López Gállego, jefe de la Sección de Teología Dogmática del Instituto «Francisco Suárez» y Catedrático del Seminario Social de Madrid; doctor don Andrés Avelino Esteban Romero, jefe de la Sección Bibliográfica del mismo Instituto; el R. P. Joaquín Salaverri, S. J. Catedrático de la Universidad Pontificia de Comillas; don Jesús Iribarren, director de la revista «Ecle-

Marconi descubrió los «Rayos de la muerte»

¿Tendría derecho a entregar un descubrimiento que sería utilizado para la destrucción?

En el Vaticano vela el Papa la Paz y el bien de los hombres

Es lo mismo que hace la Iglesia Católica en todo el mundo

El 19 de julio ha hecho 15 años que murió súbitamente Marconi, el realizador de la telegrafía sin hilos. Desde luego, en especial en los círculos del Vaticano, surgieron dudas respecto al carácter «natural» de aquel súbito fallecimiento; pero la dictadura entonces dominante impuso silencio. Los rumores empezaron a circular de nuevo en 1945.

He aquí como Guido du Luca, en una revista suiza, resumía objetivamente los acontecimientos: En Italia y en el extranjero, se sabía que a partir de 1930 Marconi venía entregándose en el secreto de su laboratorio instalado a bordo de su yate «Electra», a misteriosos experimentos, cuyo fin y naturaleza nadie conocía. Los colaboradores de Marconi se limitaban a referirse a nuevas importantes investigaciones. La prensa italiana, sometida a una rigurosa censura, no decía palabra. Tan solo después de la campaña de Etiopía, a principios de 1936, ciertos periódicos romanos aludieron vagamente a las «nuevas armas que la ciencia italiana esperaba dar a la Patria en caso de conflicto».

Los círculos próximos al Palacio de Venecia no ocultaban que desde 1930 los experimentos de Marconi arrojaban importantes progresos. El año 1936 coincidía con el redoblamiento de la actividad política italiana, cuyo tono cada vez se confirmaba como más agresiva. Las idas y venidas de Marconi al Palacio de Venecia, divulgadas por los comunicados oficiales, se multiplicaban y este hecho, desde luego no se debía al azar.

Un comunicado oficial anunció el 12 de junio de 1936, que el presidente de la Academia de Italia, Guglielmo Marconi, se había entregado a experimentos científicos importantísimos en un coche guiado personalmente por Mussolini y que dicho «experimento había alcanzado un éxito completo».

Se comprende que la opinión pública italiana quedara vivamente intrigada por el tono misterioso del comunicado, empezando a circular los mismos extraños rumores. Se supo que en la carretera de Ostia, mientras Marconi realizaba sus experimentos, «todos los vehículos automóviles que pasaban por allí se habían parado súbitamente como si su motor hubiera quedado paralizado por una fuerza misteriosa», pero aquella misma noche, una orden imperativa imponía a la prensa que no hablara de aquel fenómeno, ni del experimento, quedando todo en el mayor silencio.

¿Qué ocurrió realmente? Se ha confirmado que aquel día Marconi equipó al coche de Mussolini con un aparato construido tras de seis años de pacientes investigaciones a bordo del «Electra»

sia»; R. P. Juan Leal, S. J., de la Facultad de Teología de Granada; don José María González Ruiz, Canónigo Lectoral de Málaga; Mons. Teófilo Ayuso, Prelado doméstico de Su Santidad y Canónigo Lectoral de Zaragoza; R. P. Serafín de Ausejo, O. F. M. Cap., del Estudio de PP. Capuchinos de Sevilla; R. P. José María Bover, S. J.; R. P. Alberto Colunga, O. P., de la Facultad Teológica de San Esteban de Salamanca, y el R. P. Félix Puzo, S. J., de la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma.

en el más absoluto secreto, el que emitía rayos misteriosos, de naturaleza desconocida, que, por lo visto, hacía parar súbitamente los motores de los automóviles, y que una vez perfeccionado, podría paralizar también los motores de los aviones en vuelo.

Lo que Mussolini observó aquel día le entusiasmó hasta tal punto que en un discurso político improvisado, hizo una clara alusión a las «armas antiguas y nuevas» que Italia iba a poseer. Mientras tanto, pensamientos completamente diferentes empezaron a perturbar el espíritu de Marconi, el que se negaba, incluso entre sus íntimos, a dar informaciones precisas sobre su descubrimiento.

Parecía preocupado, permaneciendo durante el mes de agosto de 1936 en su villa Fiesole, en Florencia, regresando a Roma a principios de septiembre. Durante los meses siguientes, tuvo numerosas entrevistas con el Papa, el que le dedicaba un afecto muy particular, transcurriendo un año sin que Marconi hiciera ni una sola visita al Palacio de Venecia.

Entre tanto, como la situación internacional se agravaba de día en día, el 25 de junio de 1937, fué llamado por Mussolini, insistiéndole para que realizara un segundo experimento. Todo permite creer que durante este tiempo el aparato emisor había sido perfeccionado, porque Marconi accedió a someterlo a una prueba todavía más decisiva, efectuándose en la campaña romana, cerca de los montes Albanos, durante unas maniobras de carros blindados; los que comenzaron las maniobras, bruscamente pararon, uno tras otro. Sus motores habían dejado de funcionar y los oficiales y soldados que se

encontraban en el interior del blindaje, completamente cerrado como para una acción de guerra, fueron asaltados por un malestar desconocido, mas fué obra de un momento. La prueba estaba hecha: los rayos emitidos por el aparato de Marconi habían conseguido traspasar el grueso blindaje de los carros y paralizar los motores.

Este experimento militar de los «rayos de la muerte» se efectuó en los primeros días de julio. El 10 volvió a su yate, anclado en el puerto de Anzio y allí pasó varios días. El 18 regresó a Roma siendo recibido por el Papa y durante la audiencia más de una hora. El 19 por la mañana, acompañó a la estación a su esposa e hija que salían para Florencia, pareciendo disfrutar de una salud excelente. Al mediodía fué recibido por Mussolini, observando los cercanos al dictador que la entrevista no había debido de ser cordial. Después de haberse marchado Marconi, Mussolini patentizó un visible malhumor. En la tarde del mismo día, Marconi celebró una nueva entrevista con el Papa, a cuya salida parecía emocionadísimo.

¿Qué ocurrió, exactamente, entre estos dos personajes? ¿Expuso Marconi al Papa sus graves dudas de conciencia? ¿Tendría derecho a entregar el secreto de un descubrimiento que sería utilizado para la destrucción y la muerte? Por la noche Marconi se encerró en un despacho, donde su criado lo encontró muerto. Los médicos declararon que había sucumbido de una «congestión de origen no determinado», lo que resultaba más que extraño en un hombre sobrio, cuyo flexible cuerpo de antiguo oficial de la Marina conservaba una maravillosa juventud. — A. I. C.

Declaraciones del Caudillo al publicista norteamericano M. André Visson

(Viene de 1.ª página)

Hay que darse buena cuenta de que las negociaciones se llevan a cabo entre los expertos militares y economistas de ambas naciones; pero, por el momento, no han alcanzado aún un punto tal que permita continuarla a nuestro embajador, MacVeagh, y nuestro ministro de Asuntos Exteriores, Martín Artajo.

«Así—continuó diciendo el General Franco—, se puede uno dar cuenta de que toda información prematura puede dificultar o aun comprometer el éxito de las negociaciones. Sus funcionarios en nuestro país coinciden en esto enteramente».

Algunos verían con gusto el fracaso de las negociaciones

«Finalmente, debemos tener en cuenta que existe en otros países determinado número de personas que verían encantadas el fracaso de nuestras negociaciones. Por eso tienen interés en difundir rumores e informaciones que hagan creer a la opinión pública norteamericana que existen demasiados obstáculos para que tengan éxito las negociaciones.

Ciertamente, existen muchos aspectos, tanto militares como económicos, que deben coordinarse y tenerse en cuenta. Pero nuestra misión principal es la de determinar cuáles son nuestros intereses comunes y actuar de acuerdo con ellos.

Ustedes están decididos a defender a las naciones libres del

mundo contra el peligro comunista, tanto interior como exterior. Nosotros, en España, hemos vencido el peligro comunista interior y estamos decididos a defendernos contra la amenaza exterior sin tener en cuenta la ayuda que podamos recibir del exterior».

El peligro de guerra

Pregunté al General Franco si, en su opinión, el peligro de guerra había aumentado o disminuido en los dos últimos años, a lo que respondió: «Mi parecer es que no ha cambiado en ninguno de los dos sentidos». No cree que los soviets quieran comenzar una guerra mundial, pero se pregunta cuál podría ser su reacción si continuamos nosotros en los Estados Unidos declarando que una vez que hayamos alcanzado el poderío suficiente echaríamos atrás el «telón de acero». «El objetivo inmediato—continúa diciendo el General Franco—es el de organizar una adecuada defensa de las naciones libres». En su opinión, existen tres formas diferentes de considerar tal problema. La primera consiste en preparar la defensa de las naciones libres de Europa, donde sea posible, cuanto más al Este mejor. La segunda podría consistir en organizar la defensa de Europa occidental en aquel lugar donde fuese más fácil la misma, en el caso de un victorioso ataque enemigo. Ello significaría haber resuelto la defensa de la Península Ibérica. La tercera idea—la más

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

¿Cuántas veces hemos presenciado en nuestras calles el paso de las procesiones? Indudablemente muchas. Por eso, es seguro que usted sabrá (y para mayor facilidad le decimos que se trata de las de Semana Santa) que de ellas forman parte:

- 1.—POSSA
- 2.—RIFADOCAS
- 3.—SINNETTEPE
- 4.—SEVAL
- 5.—SHEHOCAN
- 6.—FERSOL
- 7.—CISUMA
- 8.—RETTESSADAN
- 9.—TRISACOPE
- 10.—BRESTOMA

Solución a la última «Sopa de letras»

1, parteluz. 2, triforium. 3, baldaquino. 4, Soterraña. 5, crucero. 6, lábaro. 7, sepulcros. 8, verjas. 9, sacristía. 10, estatuas.

Un mordisco en una salchicha lo delata

Estuttgart.—En las novelas de crímenes suele constituir uno de los casos más típicos y reídos el que, por un botón caído, se vea obligado un malhechor a declararse convicto y confeso de sus fechorías. No hace mucho ocurrió en Selb (Alemania) un hecho análogo, mediante el cual se hallaron los indicios para detener a un ladrón. y fué que éste, un joven de 24 años, estando desvalijando un kiosco, le picó el gusanillo del hambre y trató de aplacarlo con una salchicha. Sólo un resto se le ocurrió dejar en el lugar de sus fechorías. Mas ello fué suficiente para que la policía pudiese demostrar sin ningún género de duda que la dentadura del ladrón coincidía hasta más no poder con el mordisco que acusaba el resto de salchicha abandonada. Con cuyo testimonio le valió al joven forajido cuatro años de cárcel. — Spa.

Una biografía de un príncipe de tres años de edad

Londres.—Un editor londinense acaba de anunciar cual novedad «La primera biografía completa y rica en hechos elocuentes de su alteza real el Príncipe Carlos». Aunque tiene éste solo tres años de edad, se ve que siempre se puede escribir algo sobre príncipes. — Spa.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

pesimista— sería renunciar a la defensa de Europa y organizarse para una lucha desde el norte de África. Ciertamente, ésta es una concepción falsa, y el General Franco favorece la combinación de los dos primeros puntos.

El esfuerzo económico de España
Pregunté al General Franco si se podría disponer del Ejército español, si fuese necesario, para luchar al norte de los Pirineos.

«España tiene un tratado de mutua ayuda con Portugal y está negociando actualmente un acuerdo bilateral con los Estados Unidos. Si otras naciones se hallan interesadas en realizar similares acuerdos con España, a ellas les corresponde el hacerlo saber a nuestra nación».

El General Franco habló largamente sobre el esfuerzo que había realizado España durante los diez últimos años—sin ninguna ayuda del exterior— para cicatrizar las heridas de la guerra civil.

Se mostró especialmente orgulloso de los resultados realizados en los aspectos económico y social, e insistió en la creciente importancia de los factores económicos en el mundo actual.

Foro abulense

Hacia un Patrón único del Comercio en general

Por algunos comerciantes de esta plaza se nos ha hecho la sugerencia de que propugnemos en estas columnas la conveniencia de designar un Santo Patrón único del Comercio en general, con el fin de que queden suprimidas las parciales festividades patronales que los distintos Sindicatos o Gremios vienen celebrando y que dan lugar a un confusio-nismo entre el público consumidor al permanecer, en determinados días, cerrados unos y abiertos otros establecimientos comerciales.

Nos parece acertada esta indicación y la sometemos a la consideración de los interesados; precisamente tenemos noticias de que en esta misma semana se han reunido los comerciantes de Segovia y han acordado dedicar Patrón único a San Frutos, que lo es de la ciudad, con la condición de que por ser ya festivo el día señalado, la dependencia mercantil perciba en tal día un doble salario. por celebrar en un solo día las dos festividades que le concede la legislación social.

Esto no es óbice para que cada gremio conserve su devoción particular a su tradicional Patrono respectivo, pero sin que esta devoción afecte al cierre del comercio porque al ser tantos y distintos los diferentes Patronos, se produce la confusión en el público a que se refieren nuestros visitantes.

SE VENDEN parcelas y hotel llave en mano en San Roque. Razón, Capitán Peñas, 8.

Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará la Banda, mañana día 10, en la Plaza de Santa Teresa, a las ocho y media de la noche:

Primera parte.—«Isla Cristina» pasodoble, G. Jiménez Vaquero; «Danza de la Favorita», R. A. de Santiago; «La leyenda del beso», intermedio, Soutullo y Vert.

Segunda parte.—«Minuetto del divertimento», W. A. Mozart; «Baile del siglo XVIII», serenata, J. Haydn; «La capitana», selección, Vela y Bru; «Black, el payaso», marcha militar, P. Soro-zábal.

El director, Lucio Navarro.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Don Gordiano Martín Ahumada.

Señores: Doctor don Jesús Galán; don Sebastián Galán; don Antonio Galve; don Demetrio Gallego; doña Catalina García; doña Dolores García; doña Damiana García Barroso; doña Luisa García, viuda de Velayas.

Donativos recibidos

Anónimo, 311 pesetas.
Don Ambrosio Blázquez, 25 pesetas; un suscriptor, 25; Cofradía de la Transverberación de Santa Teresa, un poste de sandías el día 31 de agosto; señora de don Macario de Dios, tres kilos de arroz.

¡Ojol Bajó el choto

En los puestos 3 y 8 de la Plaza de Abastos, de los hermanos Sastre.

- 1.ª a 26 pesetas kilo.
- 2.ª a 20 » »
- 3.ª a 13 » »

Se venden casa y huerta-jardín con estanque-piscina y agua abundante. Informarán Plaza Santa Teresa, 2 entresuelo.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Bambi» (1).
Gran Cinema.—«La niña de la Venta» (2).

Teatro Principal.—(Compañía de Comedias) «Un beso en la estación» (4).

Cine Campo de San Antonio.—«El abrazo de la muerte» (4).

Moralidad.—(1) Todos, Incluido niños (2) Jóvenes, (3) Mayores, (4) Mayores con reparos (4) Gravemente peligrosa

Nuestros anuncios de espectáculos no implican recomendación.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Vinuesa, Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio

C. N. S.

Junta Económico Administrativa Provincial

Se saca a concurso la adquisición de uniformes y abrigos con destino al personal subalterno de esta C. N. S. Provincial y Delegaciones Comarcales. El pliego de condiciones y demás dato se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de la C. N. S. y Secretaría de la J. E. A. P.

El plazo de presentación de proposiciones vencerá a las trece horas del día 27 de septiembre de 1952 y la apertura de sobres se verificará a las veinte horas del mismo día.

El importe de este anuncio es de cuenta del adjudicatario.

Se saca a concurso la adquisición de carbón mineral y leña para atenciones de la calefacción de la Casa Sindical de Avila. El pliego de condiciones y demás datos se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de la C. N. S. y Secretaría de la J. E. A. P.

El plazo de presentación de proposiciones vencerá a las trece horas del día 27 de septiembre de 1952 y la apertura de sobres se verificará a las veinte horas del mismo día.

El importe de este anuncio es de cuenta del adjudicatario.

Por Dios, España y su revolución Nacional-Sindicalista.

Avila 8 de septiembre de 1952.
El presidente de la J. E. A. P.

El programa de fiestas de «Almanzor»

Con motivo de las próximas fiestas de Santa Teresa, la empresa publicitaria abulense «Almanzor» ha confeccionado un programa guía de los festejos, que recogerá en sus páginas, artículos de María Luisa de la Soterraña, Juan Grande, Alfredo Olavarría y Luis Ramón de Miguel.

Poesías de Rafael Gómez-Montero, Constantino de Lucas y Julio Acha. Una crónica de Mayoral Fernández y otros textos de interés abulense.

El Pregón estará a cargo del alcalde de la ciudad don José María Martín Sampedro.

Ilustrarán las páginas de esta lujosa edición, fotografías de Genobella y dibujos de Sánchez Merino y Manuel Bartolomé.

SE VENDE casa dos pisos nueva construcción, en plaza del Rollo. Para tratar, con don Enrique Blázquez, Plaza del Rollo, 10 Avila.

SE VENDEN 235 gallinas raza Legohrn. Tratar con Gonzalo Pérez, Navares. Peñalva (Avila).

El grupo de viviendas protegidas «José Antonio Girón» está ya muy adelantado

El gobernador civil, delegado sindical y arquitecto, entregaron ayer tarde donativos a los productores beneficiarios

Actualmente se encuentran ya muy adelantadas las obras que se llevan a cabo en nuestra capital, para la construcción de las viviendas protegidas del grupo «José Antonio Girón», en muchos de cuyos edificios, ya se ha cubierto aguas.

Los trabajos se llevan a un ritmo lo más acelerado posible, con intención de que dichas viviendas, queden terminadas cuanto antes.

Con este motivo, ayer tarde se celebró en el citado lugar un simpático acto en el que, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado por el delegado provincial sindical, arquitecto de la C. N. S., y otras jerarquías, dis-

tribuyeron diversos donativos, entre los productors que toman parte en las obras referidas, mediante el sistema de prefación personal y a los cuales, finalmente, el señor Herrero Lozano, obsequió con una copa de vino, reinando entre los mismos la mayor cordialidad y entusiasmo, traducido en expresivas muestras de agradecimiento por la protección de que son objeto.

Por último, nuestra primera autoridad provincial, acompañada por las demás autoridades, recorrió detenidamente las citadas construcciones, interesándose vivamente por su pronta terminación y quedando muy satisfecho de su visita.

Ecos de Sociedad

Boda

Ayer a las doce, en la iglesia parroquial de San Pedro, elegantemente adornada, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Teresa Caldeiro Rincón, que vestía de raso blanco con larga cola y velo de tul ilusión, con don Alfonso Nieto Ruiz. Bendijo la unión, pronunciando una plática, el muy ilustre señor don Baldomero Jiménez Duque, rector del Seminario Diocesano, oficiando la misa de velaciones el muy ilustre señor don Luis Serna Núñez, canónigo de la S. A. I. Catedral.

Apadrinaron a los contrayentes el tío de la novia, don Luciano Rincón Morínigo, y la hermana del novio, señorita Emilia Nieto Ruiz. Firmaron como testigos por parte del novio, el excelentísimo señor marqués de Arenas, don José Luis López Aranguren, don Jerónimo Tomé y don Julio García Ruiz, y por parte de la novia su hermano, don Juan Manuel, sus primos don José Miguel y don Luciano Rincón Vega, don Joaquín Leirado, presidente de la Excm. Diputación y don Arquímedes Moro Montero. La orquesta que actuó durante la misa estuvo dirigida por el maestro de Capilla de la S. A. I. Catedral, don Flavio Aguilera.

Terminada la misa tuvo lugar una breve ceremonia religiosa en la capilla del Colegio de la Milagrosa, donde se educó la desposada. A continuación del almuerzo con que fueron obsequiados los invitados en «Pepillo», el nuevo matrimonio salió para visitar varias capitales en viaje de bodas. Les deseamos mucha felicidad.

Café-Bar «Pepillo»

Especialidad en desayunos, «lunchs» bodas y banquetes

Omisión

Ayer, involuntariamente, no se consignó en la reseña de la boda de la señorita María A. González y don Bautista Cardallaguet, que los testigos por parte del novio fueron don Nilo Tella y don José Conde

VENDO casa 2 plantas y garage libres, llaves en mano. Razón Martín Carramolino, 20 pral.

Petición de mano

Por don Martín Martín y señora, y para su hijo Tomás, ha sido pedida a don Pedro López y esposa, y señores del Nogal la mano de su simpática hija y sobrina, Mary Carmen.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Primera Comunión

En la devota capilla de las Siervas de María, gustosamente engalanada, y de manos del reverendo padre Felix Salvador, O.P. recibió por vez primera el Sacramento de la Comunión el monísimo niño Manolín Sánchez Sáez, hijo de don Manuel y doña Isidra, dueños del restaurante «El Rastro». El coro musical de las religiosas cantó escogidos motetes. Terminada la misa el citado sacerdote entronizó en el domicilio de los padres del pequeño comulgante una bella imagen del Sagrado Corazón, acto que resultó muy emocionante. Los invitados a ambos actos fueron después delicadamente obsequiados con un lunch.

Reciban nuestra enhorabuena tanto Manolín como sus venturosos padres.

De días

Ha celebrado su fiesta onomástica, doña María de los Milagros San Román de Antequera.

—Mañana celebran también sus días, la señorita Mari Sol San Román Aguado, don Nicolás García y don Angel Pardo.

Viajeros

Han salido, para Madrid, don Gabriel Ullastres y señora y don Claudio Vallejo y familia.

—Ha regresado a Madrid, después de pasar una larga temporada en nuestra ciudad, don Alejandro Agudo, con su esposa, e hijas Marisa y Conchita.

Misas gregorianas

El próximo jueves, día 11, comienzan en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, altar del Santísimo Cristo, a las nueve y media las misas gregorianas por el eterno descanso de doña Victorina Astudillo Meneses (que en paz descanse).

SE VENDE la casa número 19 de la calle de Estrada. Para tratar don Mariano García, Tienda de Comestibles, Plaza Santa Teresa, 6.

Hoy han comenzado las tradicionales ferias de San Gil

Como primer día, la afluencia ha sido escasa, la animación poca y las transacciones casi nulas

Hoy han dado comienzo en los terrenos conocidos por «Las Heras», situados en la parte sur de nuestra capital, las tradicionales Ferias de San Gil, a las que, todos los años, acostumbra a concurrir grandes cantidades de ganados de todas clases.

Sin embargo, como primer día de mercado, la afluencia de ganaderos, animales y compradores, ha sido muy escasa, por lo que como consecuencia de ello, no ha habido poca animación en las transacciones llevadas a cabo fueron casi nulas.

Entre las especies de ganado que van llegando, predominan de

un modo muy superior la de cerda, viéndose también algunos ejemplares de vacuno y muy poco de caballar y ovino.

En días sucesivos, hasta pasado mañana, último de feria, es de presumir que la animación vaya en aumento... si los ganaderos vienen dispuestos a ceder en los precios y no mostrarse muy exigentes, o los compradores están dispuestos a pagar lo que les pidan, en ese «tira y afloja» que es la salsa de todos los mercados ganaderos. De todos modos, en la estación ferroviaria, si que se han visto hoy llegar a numerosos tratantes.

«SAN JUAN DE LA CRUZ»

Colegio de Enseñanza Media. Lope Núñez, 2. Teléf. 102. AVILA.

Exclusivamente dedicado a Estudios del Bachillerato con más de veinte años de existencia.

Escuela de Primera Enseñanza. Preparación para el Examen de Estado.

Se recuerda a los padres y alumnos que hasta el 15 del actual se admiten instancias solicitando matrícula gratuita y durante todo el mes de septiembre pueden matricularse los alumnos que lo deseen. Honorarios de enseñanza y matrícula, los mismos del pasado año

Las enfermedades crónicas y las intervenciones quirúrgicas...

Originan cuantiosos gastos tanto para su diagnóstico como para el tratamiento operatorio de las mismas. En evitación de aquellos, procede asegurarse en el *Igualatorio Médico Quirúrgico y de Especialidades de Avila*. Esta institución tiene a su servicio 36 especialistas médicos y cirujanos, — incluso dentistas — Sanatorio, Instalación de Rayos X, Laboratorios, Transfusión de sangre y plasma, Ambulancia para el traslado de enfermos a la capital, Servicio de urgencia gratuito para todo el público en su Clínica y nocturno domiciliario a tarifa reducida, etc. etc. Y cuantos medios son necesarios para una perfecta y moderna asistencia. Se halla organizado, sin intermediarios mercantiles, por los propios médicos, evitándose así gastos supérfluos en beneficio del cliente.

Aprovechese de esta magnífica oportunidad y cubra tales riesgos ingresando en el Igualatorio, y eligiendo de su nutrido cuadro de doctores los que más le plazcan.

Oficinas: San Juan de la Cruz, 28, bajo, edificio del Colegio Oficial de Médicos.

Alcaldía de Avila

Relación de industriales a quienes por la Alcaldía les ha sido impuesta sanción por venta al vecindario, para su consumo, de leche aguada: Día 6, Don Angel Sáez, 200 pesetas.

Circo Americano

Mañana tres funciones, 5, 8 y 11 y despedida de la Compañía.

SUCESOS

Robo en una droguería

CANDELEDA.—En una droguería de esta ciudad, propiedad de Florencio Sánchez Monforte, de 35 años, casado, fué notado durante las horas de cierre el robo de cien pesetas en metálico y una petaca de escaso valor.

Al parecer el ladrón entró por el montante superior de la puerta de entrada; la salida, por el contrario, la efectuó por dicha puerta dejándola abierta, lo que motivó las sospechas del dueño.

Las pesquisas realizadas no han dado hasta ahora ningún resultado positivo.

SE COMPRA bicicleta de niño de cinco años. Razón: Capitán Peñas, 4.

MONTANERA

El día 20 de los corrientes, a las 17 horas, en la casa número 5 de la calle de la Triste Condesa de esta ciudad de Arenas de San Pedro (Avila), en donde estará expuesto el pliego de condiciones, tendrá lugar la subasta del aprovechamiento de bellota de la finca Monte Nuevo en este término municipal. No obstante, pueden hacerse proposiciones para la venta por gestión directa hasta el indicado día 20.

Arenas de San Pedro, y septiembre de 1952.—A. de la Fuente


PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
Don Eugenio Fernández Fernández
Industrial Cantero de esta Plaza y Ayudante de la Escuela Elemental de Trabajo
Qué falleció el día 11 de septiembre de 1951. A los 66 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Sus desconsolados hijos don Agapito (Interventor del Banco de Santander), doña Carmen, doña Angeles y doña Marina; hijos políticos doña Carmen Garza y don Vivencio Rodríguez; hermanos doña Catalina y don Gregorio; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
El funeral que se celebre el jueves día 11 del actual, a las diez, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol y el alumbrado al Santísimo de este día en las MM. R-paradoras, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
Avila, 9 de septiembre de 1952